
 

 

 

 

 

令和 5 年度 

第 1 回 周南市健康づくり推進協議会 

（会議録） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日時：令和 5 年 6 月 8 日（木）13：30 ～ 14：30 
    場所：徳山保健センター 3 階 健康増進室 1 
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会議日時：令和 5年 6月 8日（木）13時 30分～14 時 30 分 

出席委員：12 名  

団体名 委員名 

周南公立大学 大平 光子 

徳山歯科医師会 東 毅昭 

徳山薬剤師会 西村 正広 

山口県栄養士会周南地域事業推進委員会 坂本 由美 

輝きクラブ周南 岸村 敬士 

周南市スポーツ推進委員協議会 明石 和憲 

周南市母子保健推進協議会 岸本 洋子 

周南市食生活改善推進協議会 佐々木 哲子 

公募委員 石田 京子 

公募委員 井生 義則 

公募委員 茅原 道夫 

公募委員 柳谷 悦子 

欠席委員：3名（委任状提出） 

 

 

●事務局  皆様、こんにちは。定刻となりましたので、ただいまより令和 5 年度第 1 回周南市

健康づくり推進協議会を開会いたします。 

それでは、本日の出席状況を報告いたします。 

      「周南市健康づくり推進協議会設置要綱」第 6 条第 3 項に「会議は、委員の過半数

が出席しなければ開くことはできない」と定めております。 

      本日の出席委員は、15 名中 12 名で、委任状が 3 名でございますので、本会議は成

立しておりますことをご報告いたします。 

 

 

●事務局  次に、開会にあたりまして、健康医療部部長 末長がご挨拶を申し上げます。 

 

○部 長 （挨拶） 

 

●事務局  どうもありがとうございました。部長は所用によりここで退席をさせていただきま

す。 

本年度は、任期満了による改正により 5 名の委員交代がございましたのでここで

ご紹介させていただきます。また本年度より新たな団体として、周南公立大学に加わ

っていただくことになりましたので、よろしくお願いいたします。 

１ 開 会 

２ 部 長 挨 拶 
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資料の 2ページの委員名簿をご覧ください。それでは、この名簿に従いまして自

己紹介をお願いします。各所属団体の健康づくりの取り組みや、公募委員の皆様に

おかれましてはご自身の健康のために取り組んでいることなど、是非何か一言添え

ていただければと思います。 

  

○委 員 （自己紹介） 

 

●事務局      どうもありがとうございました。 

         追加でお伝えするのですが、周南健康福祉センターの前田委員、徳山医師会の椎木

委員、JA山口県周南統括本部女性部の山本委員が本日欠席となっております。 

続きまして、当協議会の事務局の紹介をさせていただきます。 

 

◯事務局 （自己紹介） 

 

●事務局   それでは、次に会長・副会長の選出ですが、当協議会要綱、第 5 条第 1 項に「協

議会に、会長及び副会長を置く」とあり、同条第 2項には「会長及び副会長は、委

員の互選により定める」と決められております。どなたか立候補される方はいらっ

しゃいますでしょうか。 

事務局一任とのご発言により、徳山薬剤師会よりご推薦を頂いております西村委

員を会長、周南公立大学よりご推薦を頂いております大平委員に副会長をお願いし

たいと存じますが、ご承認いただけますでしょうか。（拍手） 

それでは拍手多数により承認されました。西村会長、大平会長、前の席にご移動

をお願いいたします。それでは、西村会長、大平会長、一言ご挨拶をお願いいたし

ます。 

 

○会 長 （挨拶） 

○副会長 （挨拶） 

  

●事務局   ありがとうございました。 

これからの会議の進行につきましては、当協議会要綱第 6条第 2項に「会議の議

長は会長をもって進行する」と定められておりますので、西村会長にお願いします。 

 

 

 

○会 長   それでは、協議事項に入ります。 

「議題１①第 3 次周南市健康づくり計画」について事務局から説明をお願いいたし

３ 議 事 
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ます。 

 

●事務局 （資料「第 3次周南市健康づくり計画」概要版に基づき、第 3次周南市健康づくり計

画について説明） 

        

○会 長  議題１①につきまして、ご質問、ご意見はございませんか？ 

（質疑なし） 

ご意見、ご質問ないようですので、「議題１ ②令和 4年度健康づくり事業実績報告」

について事務局より説明をお願いします。  

 

●事務局  （資料に基づき、②令和 4年度健康づくり事業の実績報告について説明） 

 

●事務局 （資料に基づき、健康づくり事業の主な実施状況〔令和 4 年度実績〕について説明）  

 

      〇会 長  ただいま、事務局より報告がありました協議につきまして、ご意見・ご質問ござい

ませんか。 

ひとつ良いですかね。私は「やまぐち健幸アプリ」を活用しているんですけど、ア

プリに記録していったら市がやっているイベントに参加できるということですか。 

 

●事務局  皆様にお配りしております資料の中に、「やまぐち健幸アプリ」のチラシが入って

いると思います。このアプリを登録して頂けましたら、歩数がカウントされますので、

チャレンジウォーキングにご参加いただけます。そして「健康マイレージ」に、ウォ

ーキングコースの参加ということでお申込みいただけるようになっております。 

皆様こちらのチラシでご確認ください。よろしくお願いいたします。 

 

○委 員  がん検診の件です。周南市の健康づくりの取り組み、とても素晴らしくて、肥満度

とかも私は超えてしまっているんですけど、肥満の教育ということで、市民の皆様の

健康づくりへの意識の高さをすごく感じさせていただいています。一方でがん検診の

受診率は全国から比べるとちょっと低い状況というような、ちょっとしか増えていな

い状況なんですけれども、ただ取り組みは、すごく住民の方、市民の方が取り組みや

すいといいますか、例えば、ゆめタウンなどの商業施設で啓発活動をされているとい

うことなので、引き続き、あともう一歩足せるものがあるのか、何かもう少し広くお

知らせをすることでさらに良くなっていくのか、お考えになっていることをお聞かせ

頂いて、さらなる対策につなげていただけるといいなと思ってお伺いいたしました。 

 

●事務局   ご質問ありがとうございます。今おっしゃっていただいたように、がん検診につい

ては、山口県は全国的にもほとんどの検診の受診率が、順位でいいますと 47 位、46
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位というという低い状態にありまして、周南市におきましても、あまり高い状況では

ありません。先程も説明させていただきましたように、色々な方法で周知をさせてい

ただいて、昨年度は、ピンクリボン月間に初めて「ゆめタウン徳山」や「ボートレー

ス徳山」で検診をさせていただきました。やってみて分かったこととして、がん検診

は高齢の方が受けていただいていることが多いんですけれども、「ゆめタウン」や「ボ

ートレース徳山」で実施した時には、逆に若い方 40 代、50 代の方々も受けていただ

いている点です。それから、「がん教育」も、昨年度から初めて取り組ませていただ

いて、これも子どもたちにがんのことを知っていただくことと、併せて保護者の方に

もがん検診を受けることが大事ということを、子どもたちが家に帰ったり資料を見せ

たりすることで、保護者の方に関心を持っていただきたいなという思いもあり、こう

いった取り組みをしています。 

このような取り組みを毎年、やってはいるんですけれども、急に実績が増えたとい

うことはなくて、どうしたらよいかなと昨年の「健康づくりを進めよう委員会」でも

グループワークでご意見をいただいたところではあります。 

何より、先程周知の仕方等も言っていただきましたけれども、「口コミ」といいま

すか、「がん検診はうけたほうがいいんじゃないの」というようなお声を広くお伝え

いただくことも大事と思うので、こういった場で皆様方に感じ取っていただいて、各

地区に「がん検診受けた？」とか「マイレージ申し込んだ？」というお声かけをして

いただけることが、まず草の根運動といいますか、認知度が上がっていくのではない

かと考えております。 

 

○委 員    ありがとうございました。とてもよく分かりましたし、新しい取り組みもされてい

ることもよく分りまして、急に伸びるわけではなくて、ひとつずつの積み重ねが大切

だということをいつも思っておりますので、私もこの協議会委員の一人として、周り

の方に声をかけていきたいなというふうに思いました。ありがとうございました。 

 

〇会 長   その他ございませんか。 

 

○委 員   がん検診を受ける方、結構いるというのか少ないのかよく分からないのですが、こ

のうち、がんにかかっている人は何人ぐらいおられるんですか？多少はいらっしゃる

かと思うんで。まあ早期発見というか。 

 

●事務局  令和 3 年度の実態にはなりますが、各がん検診を受けていただき、疑いを含めて何

人発見されているかを集計しております。令和 3 年度の胃がん検診につきましては、

4,474 名の方に受けていただきまして、疑いを含めて 12 人の方が発見されておりま

す。子宮がん検診が、4,405 人の方に受けていただいて 3 人の方、乳がん検診につき

ましては、3,390 人に受けていただきまして 20 人の方、肺がん検診が、10,009 人受
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けていただきまして 15 人の方、大腸がん検診が 9,204 人の方に受けていただいて 26

人の方、前立腺がんが 3,016 人受けていただいて 16 人となっております。申し送れ

ましたが、胃がん検診と肺がん検診、大腸がん検診を受けていただいた人数につきま

しては、国民健康保険の人間ドックの受診者を入れております。 

 

〇会 長  その他ございませんか。 

それでは、「議題③ 令和 5年度健康づくり事業計画及び推進」について事務局よ

り説明をお願いします。 

 

●事務局  （資料に基づき、令和 5年度事業計画案について説明） 

 

〇会 長   ありがとうございます。ただ今の事務局からの説明で、ご意見・ご質問ございませ

んか。 

      （質疑なし） 

では、ページ 11 の計画案というのと、12ページに同じように計画案というのがあり

ますので、その「案」を消してください。 

       また、「ぶち元気がいいね！フェスタ」開催について、「スポーツフェスタ」と同時

開催との提案がありましたので、皆さんからご意見ありましたらお願いいたします。 

（意見なし） 

はい、ありがとうございます。 

 

●事務局   今、会長からご説明がございましたが、本年度は「ぶち元気がいいね！フェスタ」

ですけれども、今年度からスポーツフェスタの実行委員会の体制の変更がございます

ようで、名称については、「スポーツフェスタ」という名称になるかどうかは現状では

未定ということですが、開催は 10月 9 日（月・祝）で予定しているということですの

で、是非それに併せて実施したいと考えております。皆様、ご協力の程よろしくお願

いいたします。 

      「健康づくりの推進」につきましては、本日の会議で協議したことを踏まえて、「健

康づくりを進めよう委員会」で具体的に話していきたいと思っております。 

 

〇会 長   ありがとうございます。（４）その他の事項につきまして、事務局から何か説明があ

りますか？ 

 

●事務局   委員の皆様には、皆さまの机に緑色の封筒をお配りしていると思うのですけれども、

令和 5 年度の「健康づくりをすすめよう委員会」の委員のご推薦をお願いしたいと思

います。  

この委員会は、委員 20 人以内で組織し、任期は 1 年でございます。誰もが健やかで
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心豊かに活力ある社会の実現を目指し、地域社会が一体となって、健康づくりの取組

を推進する目的で設置しています。こちらの委員のご推薦をお願いしたいと思います。 

以上です。 

 

〇会 長   ありがとうございます。以上で、本日予定していました協議事項は、終了しました

ので、議長を降ろさせていただきます。どうもありがとうございました。 

 

 

●事務局  西村会長、ありがとうございました。 

以上で、本日の協議会を終了させていただきます。 

皆様どうもありがとうございました。 

４ 閉 会 


